

Министерство культуры Российской Федерации
Федеральное государственное бюджетное учреждение культуры
**«КИРИЛЛО-БЕЛОЗЕРСКИЙ ИСТОРИКО-АРХИТЕКТУРНЫЙ
И ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ-ЗАПОВЕДНИК»**

Научно-популярная статья

Студенты на практике

Е.А. Серова

2017

На протяжении последних двенадцати лет Кирилло-Белозерский историко-архитектурный и художественный музей-заповедник и БПОУ ВО «Вологодский областной колледж культуры и туризма» являются партнёрами по подготовке специалистов в социально-культурной, библиотечно-информационной среде и сфере туризма. Колледж является единственным в области учебным заведением, готовящим специалистов по следующим направлениям «Туризм»; «Социально-культурная деятельность по виду «Организация культурно-досуговой деятельности»; «Социально-культурная деятельность по виду «Организация и постановка культурно-массовых мероприятий и театрализованных представлений»; «Библиотековедение». По окончании обучения из стен колледжа выходят будущие руководители и сотрудники учреждений культуры, творческих коллективов, специалисты культурно-развлекательных центров, специалисты сферы туризма. Кирилло-Белозерский музей-заповедник, являясь мощным культурным, информационным центром, играет важную роль в становлении будущих специалистов.

Ежегодно, начиная с 2005 года, студенты колледжа направляются на учебную и производственную практику в соответствии с заключённым договором между колледжем и музеем. До 2014 года прохождение практики проходило в рамках программы «Студенты на практике». Количество практикантов за последние шесть лет практически не менялось. В настоящее время мероприятия по работе с колледжем включены в программу «Музей и молодежь».

2017 год не стал исключением. В текущем году производственную практику проходили студенты, обучающиеся по направлениям: «Туризм», «Социально-культурная деятельность». Двое проходили практику в Музее истории города и района, один – в Музее фресок Дионисия, пять – в Кирилло-Белозерском музее-заповеднике. Руководителем практики был назначен высококвалифицированный специалист, бессменный на протяжении двенадцати лет – Надежда Ивановна Хрулёва, заведующая сектором по работе с детьми и молодёжью отдела по работе с посетителями. Благодаря её организаторским способностям и умению доводить начатое до конца со всей ответственностью, студенты и педагоги колледжа уверены, что все занятия и мероприятия пройдут качественно, а студенты получат необходимые профессиональные навыки.

Практиканты в обязательном порядке прошли инструктаж по охране труда и технике безопасности, противопожарной безопасности.

В зависимости от профиля их обучения студенты выполняли план-задание.

Например, студенты, обучающиеся по направлению «Туризм», должны были выявить и проанализировать запросы потребителей и возможности их реализации, уровень взаимодействия с туроператорами, как происходит сопровождение туристов и т.д.

За время прохождения практики студенты познакомились с работой ФГБУК «Кирилло-Белозерский историко-архитектурный и художественный музей-заповедник», изучив Устав учреждения, организационно-правовой статус учреждения, основные формы и виды деятельности, структурную и штатную численность, правила внутреннего распорядка, документы взаимодействия с предприятиями-партнёрами. Заместитель директора музея-заповедника И.А. Смирнов рассказал о состоянии деятельности и перспективах развития музея. При изучении внутренних документов учреждения студенты смогли выявить основные группы посетителей, сделали анализ наиболее востребованных маршрутов и программ, предлагаемых туристам различных категорий, информационных ресурсов при осуществлении туристической деятельности, рекламно-информационных материалов.

Кроме того, в ходе практики студенты познакомились с работой отдела по работе с посетителями, научно-фондового отдела, отдела информационных технологий, сектора письменных источников, научной библиотеки, исторического клуба «Твердыня Государева», посетили презентацию интернет – проекта «Преподобный Кирилл Белозерский». Во время посещения музеиных экспозиций практиканты не только расширили свой кругозор, но и научились анализировать полученную информацию, выработали своё отношение к теме экскурсии, событиям, фактам. За время прохождения практики студенты, используя знания, полученные в ходе практики, попробовали себя в роли экскурсовода.

Практические навыки ребята приобрели благодаря участию в проведении анимационной программы по выставке «Волшебный лес» в Народном доме, а также мастер-классов «Ангел из салфеток», «Построй церковь» для обучающихся Кирилловской средней общеобразовательной школы (Фото 1).



Фотография 1. Проведение со студентами мастер-класса «Построй церковь»

Одной из практикантов была программа организована работа по подготовке мероприятия «Зимние забавы» в Ферапонтове: разработан режиссерско-постановочный план мероприятия, составлен перечень и подготовлен необходимый реквизит, музыкальное сопровождение. Кроме того, участвовала в проведении конкурсно-игровой программы в качестве организатора (Фото 2).



Фотография 2. Мероприятие «Зимние забавы» в Ферапонтове

Хочется отметить, что при прохождении практики все обучающиеся проявили неподдельный интерес, активно участвовали в проведении музейных мероприятий, делились результатом проведенных мероприятий. По окончании практики на каждого студента была составлена характеристика, подписанная директором музея-заповедника и курирующим руководителем практики. По результату практики каждый студент составил отчет о проделанной работе, свидетельствующий о получении и закреплении знаний, умений, приобретении практических и теоретических навыков, формировании общих и профессиональных компетенций.

Будем надеяться, что наш музей, как и прежде, будет базой для качественной практики студентов, источником получения знаний, практических навыков.

Е.А. Серова,
Методист Кирилло-Белозерского
историко-архитектурного и художественного
музея-заповедника
e-mail: hellenn_83@mail.ru